

紀律部隊舉行開放日 眾多家長攜子女參加 領悟國安重要 少年冀擔重任

今日是中共中央總書記、國家主席習近平提出「總體國家安全觀」10周年，亦是香港維護國家安全條例實施後的首個「全民國家安全教育日」。香港特區政府六大紀律部隊及兩個輔助隊伍為響應，連日來分別舉行開放日，讓參觀市民了解各紀律部隊維護國家安全的使命和工作，推廣國家安全意識。昨日續有不少家長帶同子女到各場地，參與紀律部隊開放日，有家長期望特區政府舉辦更多國安教育活動，加深年輕人對國家安全的理解。

香港海關學院開放日活動吸引一眾市民參與，雖然活動現場設於屯門大欖涌道，但許多來自港島的市民都不覺偏遠，一早搭乘港鐵、巴士而來。昨與10歲兒子入場的李女士對本報表示，兒子一直對海關工作很感興趣，認為這次帶同兒子近距離接觸及了解海關的工作十分難得。李女士說，海關學院的開放日特設國家安全教育展覽，加深參觀者對國家安全的認識，「其實國家安全與自己日常生活息息相關，比如糧食安全、經濟安全等，期望政府可以多舉辦類似教育活動，讓年輕人對國家安全有更多理解。」

13歲的李昊霖就讀九龍華仁書院一年級，去年暑假參與「一百青年看祖國一軍事訓練體驗營」活動。他表示成為「海關青年領袖團」成員後，參與中式步操、基本法及香港國安法的專題講座等，認識法治、國情以及尊重他人和守法等重要概念，也明白到維護國家安全的重要性。

香港海關亦一直培訓青少年民族感和愛國情操，參與「香港海關青年發展計劃」的成員昨日出席開放日活動時亦對本報表示，參與計劃進一步加深對維護國家安全及國情的認知。其中24歲的凌曉幫就讀香港中文大學的中國研究碩士（歷史）



■消防員示範在急流拯救被困的市民。



■小朋友親身接觸搜救犬。



■市民體驗高空拯救。

課程，他有志加入海關，認為海關在維護國家安全中承擔起「把關者」、「守門人」的重要責任。

消防處昨日則在將軍澳消防及救護學院舉行開放日，不少抽到入場券的家長帶同子女到場參觀體驗，學習防火、滅火的救援知識。開放日節目非常豐富，包括搜救犬及火警調查犬介紹、消防及救護車輛巡遊、滅火及救援示範以及高空拯救示範等等。除此之外，現場還設有攤位遊戲讓市民體驗「防火三寶」。

市民梁小姐說，這次開放日讓更多的市民和小朋友認識到消防和救護工作。在日常生活中，小朋友較少機會接觸到救災

搶險，開放日可以增長小朋友的見識，讓他們學習到更多的消防與救護知識。

消防事故演習 市民觸目驚心

市民羅小姐表示印象最深刻的就是儀仗隊表演和事故演習。她說，實火爆破的一瞬間觸目驚心，而儀仗隊的中式步操也十分值得期待。除了精彩的表演之外，羅小姐提及自己學到了新的消防應急知識。從以往的濕毛巾、鑰匙和手提電話組成的「防火三寶」，到昨日了解到的「應急三識」，分別是「識滅火」、「識自救」和「識逃生」，這些都豐富了她的消防意識。

(相關資訊刊P6)

林定國：人人可走上「前線」護國安

香港特區政府多位司長昨日分別出席紀律部隊及兩個輔助隊伍為響應「全民國家安全教育日」而舉行的開放日活動。其中，政務司司長陳國基昨日現身香港海關學院舉行的開放日活動，他特別鍾意海關準備的印有「國安」和「家安」的平安包，以及「國安奶茶」，讓大家從日常生活領悟維護國家安全的重要性，表揚「實在饒有用心」。

律政司司長林定國昨日到將軍澳參與消防處消防及救護學院開放日，他昨日在社交平台發文表示，在維護國家安全方面，卻是人人都可以走上「前線」，第一

步就是主動認識國家安全的意義和重要性。

財政司副司長黃偉綸昨日為民安隊開放日主持啟動儀式，並為民安隊的「國家安全教育展覽廳」揭幕。他致辭強調，國家安全是確保香港長期繁榮穩定的重要基石，維護國家安全是大家的共同義務。《維護國家安全條例》在3月23日正式生效，特區政府完成基本法第二十三條立法，為纏擾香港多年的問題，寫上圓滿的句號。接下來，特區政府將更有效保障國家安全，香港可以無後顧之憂，全力聚焦拚經濟、謀發展。



■民安隊昨日進行步操表演。

黃偉綸補充說，今次開放日活動內容非常豐富，除了多個攤位外，還包括一系列表演和演練，例如中式步操、花式單車表演、緊急及山嶺搜救示範等，現場人頭湧湧，吸引不少市民入場。

全民國家安全教育日今開幕

今天是「全民國家安全教育日」。香港特別行政區維護國家安全委員會今日上午將於香港會議展覽中心舉辦「全民國家安全教育日」開幕典禮。中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍將率領港澳辦領導班子全體成員在北京以視頻連線方式出席在香港舉行的「全民國家安全教育日」開幕典禮。夏寶龍主任將擔任主禮嘉賓，並發表主旨致辭。

香港特區國安委主席、行政長官李家超熱烈歡迎夏寶龍主任率領港澳辦領導班子全體成員以連線方式出席「全民國家安全教育日」開幕典禮。

李家超表示，今年的「全民國家安全教育日」對香港有特別重大的意義。今年是習近平主席提出「總體國家安全觀」10周年，也是香港特區完成基本法第二十三條立法、香港維護國家安全條例生效後的首個「全民國家安全教育日」。他強調，現今世界地緣政治複雜多變，國家安全風險和威脅可突如其來，而且可具有持續性和潛伏性，手法層出不窮，市民必須保持警惕。



■小朋友透過遊戲學習國安知識。

各界辦國安活動 市民積極參與

各界團體紛紛舉辦形式多樣的精彩活動，如講座、攤位遊戲、競技比賽等，將國家安全的意識帶到社區。香港政協青年聯會昨日主辦「政青x油尖旺：社區國安教育日」，旨在通過國安講座及互動攤位遊戲，以輕鬆的方式向公眾傳遞國安知識，逾1,500位市民及青少年參與。保安局局長鄧炳強、教育局局長蔡若蓮出席活動啟動禮並致辭。鄧炳強表示，國家安全不能掉以輕心，冀國家安全教育意識深入到每個角落。蔡若蓮則強調，國家安全已植根校園，未來會繼續推動國安教育工作。

升旗禮講座增意識

香港少年領袖團昨日舉辦「全民國家安全教育日嘉年華2024」活動，包括國民教育講座、青少年情緒講座及設計攤位遊戲和東瀾導賞等，逾600名市民參與活動。香港輔助警察隊總部舉辦「觀塘區國家安全嘉年華2024」，包括有升旗禮、警察銀樂隊表演等，民政事務總署署長張趙凱滄出席活動。